

Борис ОРЕХОВ

■ Это казалось невероятным, но он смог: Роман Костомаров после тяжелой болезни и ампутаций вновь вышел на лед в театрализованном шоу.

ХЛЮПИКАМ ЗДЕСЬ НЕ МЕСТО

Доказал, что сила духа, воля к жизни может победить любой, даже самый ужасный недуг, после которого человеку уготовано прозябание в инвалидной коляске. Как бы не так. Роман - олимпийский чемпион. А таких высот достигают только люди с железной волей. В большом спорте хлюпикам вообще не место.

Возвращение стало триумфальным. Пробиравший до мурашек номер «Письма любви» продемонстрировали в олимпийском ледовом дворце «Айсберг». Он стал финальной сценой шоу. И полной неожиданностью для зрителей.

Сначала на льду была только Оксана Домнина. Супруга фигуриста выступала под сильную, волнующую музыку, дополненную диалогом между ней и Романом. Звучавшие из динамиков фразы, судя по всему, олицетворяли состояние их семьи во время непростого периода болезни фигуриста.

- Я не мог выбраться и, что бы я ни делал, я падал в бездну, - произносит Оксана адресованные ей слова мужа. - Но ты вела меня, ты

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ И БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ

ждала меня. Ты была моим светом. - И я здесь, я здесь, моя родная, моя любимая! Твоя вера, твоя любовь помогли мне выжить в этой ужасной борьбе, - раздается голос Романа. И вот самый трогательный момент.



Поддержка Оксаны помогла Роману выбраться из безнадежной ситуации.

Луч прожектора выхватывает из темноты его фигуру. Тысячи зрителей замирают от неожиданности. А когда Роман выходит на лед, трибуны встают и встречают его оглушительной овацией. У многих женщин на глазах блестят слезы.

РАСТОПИЛИ ЦЕЛЫЙ «АЙСБЕРГ»

В конце представления абсолютно все участники шоу также вышли на лед в обычной обуви, выразив тем самым товарищу по команде поддержку. А Роман не мог сдержать эмоций и обратился к так тепло встретившим его зрителям в «Айсберге», а в их лице к миллионам людей в нашей стране, которые все эти месяцы переживали за него:

- Спасибо за все теплые пожелания! Я все это чувствовал, все это видел и благодарен вам за это. Спасибо вам огромное. Пусть все будут счастливы и здоровы, будьте внимательны к своему здоровью, всех благ вам!

Сама Оксана Домнина назвала счастьем первое совместное выступление с мужем на льду:

- Думаю, все прекрасно видели, какие у нас были эмоции. Безусловно, это наше совместное решение. Роман хотел, чтобы я вернулась на лед. И я очень рада, что мы здесь вместе. Это большое счастье.

Да, сейчас чемпион вышел на лед не на коньках, пока на протезах. Но, учитывая его несгибаемый характер и невероятную волю к жизни, наверняка в следующий раз, через какое-то время, он выйдет уже на коньках. Он уже доказал, что даже в самой безнадёжной ситуации надо не падать духом, а бороться. И любить. И тогда невозможное станет реальностью.

НЕ ПОВТОРИЛ СУДЬБУ ЮЛИИ НАЧАЛОВОЙ

Невероятная эта история - и трагическая, и оптимистическая одновременно - началась в январе, когда Роман попал в больницу с не самым страшным на первый взгляд диагнозом - воспалением легких. За несколько дней до этого он выступал в ледовом шоу «Волшебник страны Оз» в Коломне. Представление проходило на улице при температуре минус 25. Казалось, ничего критичного, в конце концов фигуристы часто простужаются, а порой даже с температурой выходят на лед. Но состояние Романа стремительно ухудшалось. Его подключили к аппарату ИВЛ и начали проводить процедуру искусственного насыщения крови кислородом, которая применяется в экстренных случаях для поддержания жизни.

Затем в новостных лентах появились страшные сообщения. У Костомарова стали отмирать конечности. Сначала говорили про некроз пальцев рук и ног, но дело оказалось еще хуже. Началась гангрена. Спасая жизнь чемпиона, врачи ампутировали ему ноги по колено и кисти рук. Роман сам дал согласие на это, в противном случае он мог повторить печальную судьбу певицы Юлии Началовой. Она наотрез отказалась от ампутации и тем самым не оставила себе шанса на спасение. Роман был готов на все, лишь бы вырваться из лап смерти. И ему, с помощью врачей, конечно, это удалось. На больничной койке он пролежал 175 дней. В начале июля 46-летнего спортсмена выписали из больницы. А уже в начале августа он выложил в Сети первые видео своих тренировок в спортзале. На кадрах потихоньку бегают на протезах и даже совершает прыжки:

- Ура! Пришли стопы, на которых я могу бегать. Пусть не так, как раньше, но все же бегать, - говорит он со счастливой улыбкой.

Затем были ролики, как он крутит педали на велотренажере и даже поднимает штангу с небольшими блинами. Воистину спортсмен бывших не бывает. Эта победа Романа Костомарова, безусловно, самая главная в его жизни. Сила духа творит чудеса. И никакого волшебства. Только железная воля и любовь, которая побеждает любые напасти.



Татьяна ТАРАСОВА, заслуженный тренер СССР **ДОСЛОВНО**

- Я же говорила, что Роман Костомаров выйдет на лед. Конечно, есть вероятность, что он в будущем и на коньки сможет встать. Он всех нас, и меня в том числе, заставил плакать. Но теперь это были слезы радости. Уникальный человек. Мы счастливы за него. Вся страна молилась за Романа. Плюс невероятное упорство его жены, врачей. Потрясающая история. И огромная радость для всех нас.

Елизавета ЕЛИСЕЕВА

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ - ПОПОЛАМ

■ Баскетболисты наших стран завоевали высшие награды Игр СНГ.

Сборная России, как и ожидалось, триумфально выступила на спортивном форуме в Беларуси. Больше всего выигранных медалей и первое место в командном зачете. Звонкий вклад в общую победную копилку внесли баскетболисты.

В ГОСТИ К БАБУШКЕ

На их счету сразу два заветных кругляша из благородного металла. Девчонки вырвали «золото». Ребята - «серебро». Состязания проходили в формате 3х3. Страсти кипели на минской «Палова-Арене», и на каждой игре - трибуны битком. Хозяева состязаний выставили по две команды как в мужском, так и в женском турнире. Но массовость далеко не всегда бьет класс. Что доказал финал у девушек. Интрига держала зрителей в напряжении до финальной сирены. Белору-

ски долго вели в счете. Однако россиянки не только уравнили цифры на табло, но и вырвали победу. Решающий мяч влетел в корзину за минуту до окончания игры. Итог - 12:10 в пользу сборной РФ. Одной из лучших в ее составе была Анастасия Щеколдина.

- Настя, первый раз в Беларуси?

- Нет, конечно, у меня в республике живет бабушка и я езджу к ней в гости. А в прошлом году выступала здесь на турнире за юношескую сборную. Перед стартом Игр СНГ волновалась, все-таки впервые в жизни играла на соревнованиях такого высокого международного статуса. Условия отличные. Площадка полностью соответствует регламенту, «короб» закрытый, мы смогли бы играть даже в проливной дождь. Белорусские болельщики переживали и поддерживали нас не меньше, чем свою команду. И вообще это круто, когда на трибунах

собирается так много людей.

- На многих сильно давит, что наши команды оказались в изоляции и не могут выступать на международных турнирах.

- Очень обидно. Поэтому дружеские соревнования, такие как Игры СНГ, здорово выручают - помогают поддерживать необходимую мотивацию.

- За медали Игр белорусские спортсмены получают хорошие премиальные. А вам положены поощрения?

- Ой, я об этом даже не думала. Мы играем, чтобы пожелать, радовать своих болельщиков. Все остальное приложится.

ПРИМЕТА НЕ СРАБОТАЛА

Финал у юношей получился также российско-белорусским. Но здесь хозяева уже не упустили своего. К финальной сирене на табло горело 19:12 в пользу сябров.

- В каждом матче на этом

турнире мы бились как в последний раз. Отдавали все силы, - поделился с корреспондентом «СВ» игрок сборной РФ Павел Морозов. - Но в финале соперники оказались все же сильнее. И это неудивительно - на Играх СНГ выступают только лучшие. Я в Беларуси впервые и сразу на таких масштабных соревнованиях. Нас встретили как родных. Атмосфера очень теплая. Организация - высший класс.

- У спортсменов есть свои приметы на удачу. У вас тоже?

- Я человек верующий, у меня есть кольцо, которое я целую перед игрой. Правда, в этот раз не сработало. В любом

Анастасия Щеколдина забросила решающий мяч.

ТОЧНО В КОЛЬЦО

поражении есть и свой плюс. Главное - не падать духом, спокойно разобрать игру и не повторять ошибок в будущем. А белорусских ребят поздравляю с победой. Молодцы. Но мы еще возьмем реванш.

